
            ASSOCIAÇÃO DE VETERANOS DO CORPO DE FUZILEIROS NAVAIS 

Ata da Reunião do Conselho Deliberativo e Consultivo da Associação de Vete- 

ranos  do Corpo de Fuzileiros Navais  - AVCFN . 

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mil e doze, reuniu-se a Mesa 

Diretora da Associação de Veteranos do Corpo de Fuzileiros Navais, ás 16:00h, 

nas dependências da  Sede, localizada na Ilha das Cobras, Centro, Rio de  Janeiro, 

RJ. Presentes os seguintes Conselheiros: Vice-Almirante (FN-Refº) Fernando do 

Nascimento, Presidente do CDC; Vice-Almirante (FN-Ref°) Moacyr Monteiro 

Baptista, Vice-Presidente do CDC; Umberto Bastos Baptista, Dias Walter Martins 

Moscoso,  Antoninho Sancha de  Paiva, Membros e Juvenal Veríssimo Bulhões, 

Secretário. Presente ainda, o Conselheiro Wilson de Souza Xavier. Abertos os 

trabalhos pelo Presidente do CDC, determinou este, que fosse lida a Ata nº 02 

anterior, para apreciação e aprovação pelos Senhores Membros da Mesa, sendo 

aprovada  por unanimidade. A seguir apresentou a Agenda da Reunião, 

contendo alguns assuntos de grande importância, entre outros, a Proposta 

enviada  pelo Senhor Presidente  da  AVCFN, solicitando que fosse apreciada 

pelo Plenário do  Conselho, as Propostas  para concessão de Diplomas de 

Associados  Beneméritos para as seguintes personalidades: : Vice-Almirante 

Rodrigo Otavio Fernandes de Honki; CMG (FN) Rogério Lopes da Silva; CMG (FN) 

Paulo Renato Carvalho de  Azevedo; e CMG (FN) Roberto Rossato,  todos pelos 

excelentes serviços  prestados a AVCFN. Também foi apresentado o nome do 

SO-FN-IF 79.1716..67 José Brito dos Santos, servindo no Grupamento de  

Fuzileiros Navais de  Salvador. O militar foi Indicado  pelo Presidente da SR  

Salvador  Bahia, e ratificado  pelo  Presidente Nacional da AVCFN. Tendo em 

vista os excelentes serviços prestados pelo militar, constituindo-se no elo de  

ligação entre a SR e o GptFNSv. Colocada em votação a matéria em lide, pelo 

Senhor Presidente do CDC, foi aprovada por unanimidade.  Outro assunto que 

mereceu destaque foi a solicitação da AVCFN, para escolher o Selo 

comemorativo dos 40 anos da AVCFN. Entre  os Modelos  apresentados,  foram 

escolhidos  pelos Membros da Mesa Diretora, dois Modelos: o primeiro mostra 

um Soldado Fuzileiro Naval cumprimentando um Veterano”. O outro modelo 

escolhido , foi o que parece ser um escudo, também de grande aceitação pelos 

Veteranos Fuzileiros Navais. Também foi entregue pela Diretoria Administrativa, 

o Relatório Parcial do  Orçamento 2011-2012 e seus apensos, para análise e 



apreciação por parte do CDC, no  período compreendido entre  SET2011-

AGO2012. A matéria referente  ao Orçamento, deixou de ser votada.  Tendo em 

vista que a documentação só  foi entregue,  no dia  28/02/2012. 

Impossibilitando uma  análise  criteriosa por parte dos Senhores  Conselheiros a 

respeito do assunto em lide. Assuntos Gerais: Houve a aula inaugural do Curso 

Básico de Planejamento Estratégico,  no dia 28/02/12, com término  previsto 

para o dia 20/04/2012, ministrado por um Oficial Superior da Diretoria de 

Administração da  Marinha, dando bastante  ênfase para  o Planejamento e 

Organização de Pessoal, no que tange aos gastos  na execução das tarefas da 

AVCFN. Também foi alterada a data da Sessão Solene em homenagem ao Corpo 

de Fuzileiros Navais, para o dia 19/03/12, por  solicitação do  Comandante-Geral 

do Corpo de  Fuzileiros Navais. A seguir, não havendo mais assunto a ser tratado, 

o Senhor Presidente da Mesa  Diretora deu por encerrada a presente Reunião, 

as 18h e, para constar, eu, Juvenal Verissimo  Bulhões, Secretário, lavrei a 

presente Ata, que vai assinada respectivamente pelo Excelentíssimo Senhor 

Presidente do CDC,  por mim, e pelos demais Membros da Mesa  Diretora, para 

que produza os efeitos  legais da Lei. 

 

                                                                                  Rio de Janeiro, em 28/02/12.   

 

       FERNANDO DO NASCIMENTO               MOACYR MONTEIRO BAPTISTA 

Vice-Alte (FN ) Ref Presidente do CDC   Vice-Alte (FN) Ref Vice-Presidente do CDC 

 

DIAS WALTER MARTINS MOSCOSO           UMBERTO BASTOS BAPTISTA 

SO-FN Ref- Membro do CDC                    1ºTen RM 2 – Membro do CDC 

 

ANTONINHO SANCHA DE PAIVA                  JUVENAL VERÍSSIMO BULHÕES 

SO-FN Ref – Membro do CDC                   CC (T) Ref – Secretário do CDC 

 

 

    



 


